
 
Beagle Klubben  
Dressur-afdelingen 

 
Herlev 18. januar 2010  

 
Referat fra Instruktørmødet 2010 i Herlev  
søndag d. 17. januar. 
 
Fremmødt var:  
Dressur-udvalget v/ 
Niels-Henrik Jakobsen 
Nina Dige Vinther 
Bettina Q Jørgensen 
Knud Hald, 
 
Instruktører: 
Merete Petersen, 
Jens Møller Petersen 
Jannie Jensen 
Finn Vinther 
Lone Dejrup Christensen 
 
Medlemsrepræsentant 
Lene Ravn Toft 
 
Fra bestyrelsen:  
Annette Pedersen 
Connie Stisen 
 
Afbud fra: 
Henrik Bruun (medlemsrepræsentant) 
Instruktører:  
Louise Nørgaard 
Jan Knudsen 
Lisa A. Hughes 
Ingen reaktion fra  
Tine Wirenfeldt Rasmussen. 
 
1. Velkomst og mødestart kl. 10.00 ”morgen”kaffe  

 
2. Valg af dirigent 

  Annette Pedersen 
 

3. Valg af 2 stemmetællere  
 Bettina Q Jørgensen 
 Lene Ravn Toft 
  

4. Beretning fra formanden  
 Niller gennemgik formandsberetningen, som han derefter udleverede til de fremmødte. 
  Beretningen vil også blive bragt på hjemmesiden samt i Magasinet.  

 
I forbindelse med den ”traditionelle” DKK LP (kun for beagler) i Næstved i februar sidste år 
afholdt dressur-afdelingen for første gang ”Årsafslutning” hvor hunde og førere fra 2008 
hædredes. 
Succes’en var i hus og med lidt småjusteringer er det besluttet at gøre det samme i år. 



 
I april var vi arrangører af et stort og vellykket stævne, hvor vi over 2 dage (i påsken) 
havde rekordtilmelding til DKK LP og for første gang i klubbens historie: Rally-Lydighed. 
 
Dressur-weekend i Ugerløse for alle interesserede Beagle Klub medlemmer i april var et 
godt tiltag og vil helt sikkert blive gentaget i fremtiden. 
 
I forbindelse med VSS afholdt vi på ”dressur-dagen” torsdag både DKK LP og VSS 
konkurrence. Vejret var med os – humøret var godt og vi fik mange gode resultater. 
 
PÅ DSS Instruktørseminaret i august, som vi var vært for, for blev der afholdt et 
autoriserende Rally-lydigheds seminar. Beagle Klubben kunne efterfølgende autorisere 4 
Rally-Lydigheds-instruktører. Senere har yderligere 2 opfyldt alle kriterier og en enkelt vil 
opfylde kriterierne i dette forår. 
Tak til Lis Sten Hansen fra Pudelklubben og vores egen Merete Petersen for et 
veltilrettelagt og meget givende seminar. Også tak til Inge Frank Petersen, som var 
behjælpelig med at få det til at køre fejlfrit. 
 
Efter den afholdte DSS Instruktørprøve kunne vi autorisere en ny Instruktør, Louise 
Nørgaard, som nu træner på den eksisterende plads i Ry. 
 
Niller nævnte også et møde mellem D-udvalget og repræsentanter fra bestyelsen, hvor 
man behandlede emnet: Hvordan holder vi fast på vore nye medlemmer. 
 
Desværre er den geografiske fordeling af klubbens dressur-pladser meget skævt fordelt 
geografisk, men der arbejdes stadig på at finde en løsning på dette problem. 
 

5. Beretning fra sekretær 
Sekretæren  orienterer om at der har været afholdt 5 dressur-udvalgsmøder i det forløbne 
år, hvor det meste at tiden blev brugt til at forberede de aktiviteter, der skulle afholdes. 

  
Der har været afholdt  
2 gange aut. DKK LP – kun for beagler,  
1 gang aut. DKK LP for alle racer,  
1 gang aut. DKK Rally-lydighed for alle racer samt  
1 VSS konkurrence efter DSS regler. 

 
6. Beretning fra kassereren 

 Udlevering af regnskab 
Klubbens bogholder har udfærdiget regnskabet for os og med et par småjusteringer blev 
slutresultatet et overskud på godt 6000 kr. Meget tilfredsstillende, specielt taget i 
betragtning at vi har indkøbt nyt Rally-Lydigheds materiale, et par springbrædder og 
tæpper til indendørs stævner. 

 
7. Bekendtgørelse af resultatet af valg til Dressur udvalget. 

Der skulle vælges et medlem til udvalget. 
Ved fristens udløb havde Nina Dige Vinther, som den eneste, meldt sit kandidatur. 
Det var derfor ikke nødvendigt at foretage en egentlig valghandling. Nina blev genvalgt for 
en 3-årig periode med applaus. 
Knud Hald vælges som suppleant for en 1-årig periode – ligeledes med applaus. 

  
Der skulle også vælges 2 medlemsrepræsentanter. Tidligere har interesserede kunnet 
melde sig.  
Ved fristens udløb var der modtaget kandidatur fra 1 ny kandidat, Lene Ravn Toft og den 
”siddende” medlemsrepræsentant Henrik Bruun havde indvilget i at tage 2 år til. 
Antallet af kandidater gjorde at det heller ikke her var nødvendigt at foretage en egentlig 
valghandling. 
Begge kandidater har fået sæde i udvalget for de næste 2 år. 

 Tak og velkommen til Dressur-udvalget. 
 



8. Arbejdsplan for det kommende år. 
 17. januar Instruktørmøde 
 07. februar DSS årsmøde i Herlev 
 27. februar Autoriseret DKK LP (Beagler) i Næstved 

der er pr. 17. januar tilmeldt 9 hunde. 
 27. februar  Årets LP arrangement i Næstved 

Annette Pedersen er forhindret i at deltage, men Connie Stisen deltager 
på bestyrelsens vegne  

 17. april Autoriseret DKK LP (alle racer) Sjælland 
 17. april Autoriseret DKK Rally lydighedsarrangement (alle racer) Sjælland 
 22. juli VSS konkurrence, Aut. DKK LP samt eventuelt Rally-Lydighed-

konkurrrence 
 aug/sept DSS instruktørseminar (arrangeres ikke af Beagle Klubben) 
 05. september DSS Landskonkurrence i Køge (arrangeres af Beagle Klubben) 

Vi vil på DSS årsmødet forhøre om der er interesse for at der afholdes 
en Rally-lydighedsprøve i forbindelse med Landskonkurrencen.  
Hvis dette er tilfældet, vil selve Landskonkurrencen blive afholdt ligesom 
sidste år, som en autoriseret DKK prøve, hvor man finder DSS 
deltagerne og vinderne i forbindelse med præmieoverrækkelsen. 
 

 Sept/okt DSS Instruktørprøver (arrangeres ikke af Beagle Klubben.) 
 

Derudover arbejder vi – stadigvæk - med at gøre Beagle Klubben Hjemmeside for 
Dressur mere ”brugervenlig” samt med at starte en DSS hjemmeside, for at gøre DSS og 
dermed alle de samarbejdende klubber mere synlige. 
 

9. DSS årsmøde søndag d. 7. februar 2010 
 DSSK har indsendt 2 forslag. 

Det ene vedr. DSS begynderprøven, hvor man ønsker en beslutning om at man kan gå til 
denne prøve flere gange. 
Vi vil til dette forslag bemærke at der ikke findes regler omkring DSS Begynderprøven, så 
det er de enkelte klubber, der selv bestemmer.  
Det andet forslag ønsker flere dommere, der kan/må dømme klasse 3/Elite, f.eks skal de 
klasse 3 instruktører, der allerede er ”autoriseret” til at dømme Klasse 1 og 2, eventuelt 
efteruddannes til også at kunne bedømme der højere klasser. 
 
Beagle Klubben har også indsendt 2 forslag. 
Det ene ønsker den ønsker instruktørgerning på 4 sæsoner for at kunne autoriseres som 
hvalpeinstruktør ændret til 2 sæsoner. 
Det andet forslag drejer sig om fremtidig uddannelse af Rally-instruktører  
 

10. Magasinet / Hjemmesiden 
På seneste dressur-udvalgsmøde besluttedes det at Dressur-udvalget skal udarbejde en 
”ønskeliste” til hvordan man gerne vil have dressurafdelingen promoveret på klubbens 
hjemmeside. Man vil så foranstalte til et møde med bestyrelse, web-team og d-udvalg.  
Hitlisten:  
Merete Petersen  udtaler ønske om at kunne se, hvornår hitlisten er opdateret. 
 

11. VSS 2009 – evaluering 
 Se punkt 4 – formandsberetning 
 

12. VSS 2010  
Dressur-udvalget har forespurgt VSS arrangørerne om vi kan få tilladelse til at  råde over 
hele “dressurdagen” – Torsdag. 
I så fald vil vi forsøgsvis afholde en Rally-lydighedsprøve sidst på dagen – d.v.s. efter den 
autoriserede DKK LP og VSS-konkurrencen. 
 

13. Indkomne forslag  I.a.b. 
 
 



14. Dato og sted for Instruktørmøde 2011 
 
 Søndag d. 16. januar 2011 – Sjælland 

 
15. Eventuelt 
 

Jannie Jensen  fremsætter et forslag om at fremtidige dressurkurser skal bestå af 6 
undervisningstimer, da hun mener at kursisterne bedre kan overse at deltage i kortere 
kurser. På dette reagerede flere instruktører og nogle opfordrede nærmest til at køre 
længere hold. 
 
BQJ forespørger hvor megen plads man kan få i Magasinet og henviser til andre 
klubblade, de bringer rigtig meget dressurstof. 
 
AP meddeler at man altid er velkommen til at indsende relevant stof incl. fotos. 
Ligeledes beder AP om at fotos til bladet er behørigt forsynes med tekst, således at det 
ikke blive et ”puslespil” for redaktionen at bringe det. 
 
NDV spørger til ”Beklædning” til alle klubbens frivillige (set i bestyrelsesreferat oktober 
2009) 
AP oplyser at dette er på vej og også gælder dressur-afdelingen. 
 

 Merete Petersen spørger til en Hitliste for Rally-Lydighed. 
Listen er ”på vej” – skal tilrettes og sendes til bestyrelsen, hvorefter man håber den kan 
blive gældende fra 01.01.2010. 
 
Connie Stisen  kommer ind på de manglende muligheder for Beagletræning over hele 
landet og nævner at der i DKK er rigtig mange muligheder.  
Måske kan Dressur-afdelingen henvise til de mange steder, der er DKK træning - også 
rigtig mange ”sandkassekursus”.  
NDV talte i foråret 2009 op at der – udover DSS-pladserne - var følgende tilbud DKK til 
medlemmerne: 
 
Kreds 1 6 pladser 
Kreds 2 5 pladser 
Kreds 3 12 + 5 pladser 
kreds 4 4 pladser 
Kreds 5 3 pladser 
Kreds 6 5 pladser 
Kreds 9 2 pladser 
Kreds 10 5 pladser 
 
Eller man kan blot henvise til DKK’s sider omkring Lydighedstræning. 
 
Herefter takkede dirigenten for god ro og orden og formanden sagde tak for i dag 
 
 
 
 
Ndv (ref) 

 
 

 
  
 

 


